
令和４年度事業者アンケート結果

№ 基本目標
施策の分
野

事業部門 取組項目

している していない 影響を及ぼす業種ではない

1
多様な自然との
共生

自然環境 共通
御社の事業活動によって地域の生態系や希少生物
に影響がないようにしていますか。 65.5% 3.6% 31.0%

(59.3%) (5.8%) (34.9%)
努めている 努めていない

2
多様な自然との
共生

自然環境 農・林業 農地や山林の維持管理に努めていますか。 100.0% 0.0%

(100.0%) (0.0%)
取り組んでいる 取り組んでいない 取り組む予定がある

3
多様な自然との
共生

都市環境 共通 工場や事業所の緑化に取り組んでいますか。 76.5% 17.6% 5.9%

(77.3%) (14.8%) (8.0%)
努めている 努めていない

4
多様な自然との
共生

地域景観 建設業
周辺の自然環境や景観などに配慮した建築に努め
ていますか。 78.9% 21.1%

(93.1%) (6.9%)
している していない

5
多様な自然との
共生

地域景観 建設業
歴史的な街並みや建物の保存に協力しています
か。 95.9% 4.1%

(73.7%) (26.3%)
努めている 努めていない

6
多様な自然との
共生

地域景観 共通
事業所の新築・改修、広告物の設置などの際は、
景観との調和、歴史的環境の保全に努めています
か。

83.3% 16.7%

(86.0%) (14.0%)
努めている 努めていない 該当しない

7 環境負荷の低減 大気環境 共通 大気汚染防止対策に努めていますか。 63.1% 1.2% 35.7%

(63.2%) (2.3%) (34.5%)
努めている 努めていない

8 環境負荷の低減 大気環境 共通
悪臭や粉じん、騒音・振動の発生防止対策の徹底
に努めていますか。 97.6% 2.4%

(94.5%) (5.5%)
努めている 努めていない

9 環境負荷の低減 大気環境 共通
社用車両などの騒音・振動の防止に努めています
か。 98.8% 1.2%

(94.3%) (5.7%)
している していない

10 環境負荷の低減 大気環境 共通
社用車両などを購入する際は、低公害車を選ぶよ
うにしていますか。 84.5% 15.5%

(83.9%) (16.1%)
努めている 努めていない

11 環境負荷の低減 大気環境 共通
自動車を運転するときは、エコドライブに努めていま
すか。 92.9% 7.1%

(98.9%) (1.1%)
努めている 努めていない

12 環境負荷の低減 水環境 共通
自社の排水処理施設の整備や管理に努めていま
すか。 97.6% 2.4%

(90.7%) (9.3%)
している していない

13 環境負荷の低減 水環境 共通
川や海にごみや汚れが流出しないようにしています
か。 96.4% 3.6%

(98.8%) (1.2%)

下段（　）の数値は、令和３年度数値・回答率76.5％

回答率（77.4％）
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努めている 努めていない 該当しない

14 環境負荷の低減 水環境 共通
水質汚濁事故防止のため、化学物質や油類などの
流出防止に努めていますか。 72.6% 0.0% 27.4%

(77.3%) (1.1%) (21.6%)
努めている 努めていない

15 環境負荷の低減 水環境
農・林業、漁

業 100.0% 0.0%

(100.0%) (0.0%)
努めている 努めていない

16 環境負荷の低減 水環境 共通 水の節約や有効利用に努めていますか。 90.9% 9.1%

(93.1%) (6.9%)
努めている 努めていない 該当しない

17 環境負荷の低減
その他の
環境負荷

共通 有害化学物質の適正管理に努めていますか。 51.2% 0.0% 48.8%

(58.6%) (0.0%) (41.4%)
努めている 努めていない 該当しない

18 環境負荷の低減
その他の
環境負荷

共通
化学物質の適正利用を徹底し、必要以上に使わな
いように努めていますか。 53.6% 0.0% 46.4%

(58.6%) (0.0%) (41.4%)
努めている 努めていない 該当しない

19 環境負荷の低減
その他の
環境負荷

共通
日照障害、電波障害、光害など、近隣トラブルを未
然に防止するよう努めていますか。 61.2% 0.0% 38.8%

(56.8%) (1.1%) (42.0%)
努めている 努めていない

20
循環型社会の構
築

廃棄物 共通 ごみの減量化に努めていますか。 95.3% 4.7%

(94.3%) (5.7%)
努めている 努めていない

21
循環型社会の構
築

廃棄物 共通 事業ごみの適正な処理に努めていますか。 98.8% 1.2%

(98.9%) (1.1%)
努めている 努めていない

22
循環型社会の構
築

廃棄物 共通
不法投棄などの防止のため、土地・建物の管理や
周辺の美化に努めていますか。 96.4% 3.6%

(100.0%) (0.0%)
努めている 努めていない

23
循環型社会の構
築

廃棄物 共通 事業ごみの管理の徹底に努めていますか。 98.8% 1.2%

(98.9%) (1.1%)
している していない

24
循環型社会の構
築

リサイクル 共通 ３Ｒを実践していますか。 95.3% 4.7%

(91.8%) (8.2%)
取り組んでいる 取り組んでいない

25
循環型社会の構
築

リサイクル
製造業、卸
売・小売業

少量に分けて製品を売るなど、ごみが発生しないよ
うな商品の販売に取り組んでいますか。 70.6% 29.4%

(52.6%) (47.4%)
取り組んでいる 取り組んでいない

26
循環型社会の構
築

リサイクル
製造業、建
設業

再生原材料の活用に取り組んでいますか。 95.9% 4.1%

(94.0%) (6.0%)
努めている 努めていない

27
低炭素社会の実
現

地球温暖化
製造業、建
設業

環境負荷の少ない資材の活用など地球環境に配
慮した事業活動に努めていますか。 92.0% 8.0%

(98.0%) (2.0%)

（農業）減肥料や減農薬など、環境保全型農林業の実
践に努めていますか。
（漁業）漁業や養殖場の環境対策など、環境保全型漁
業の実践に努めていますか。
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努めている 努めていない

28
低炭素社会の実
現

地球温暖化 共通
二酸化炭素など温室効果ガスの排出抑制に努めて
いますか。 92.9% 7.1%

(91.9%) (8.1%)
努めている 努めていない 今後取り組む予定である

29
低炭素社会の実
現

地球温暖化 共通 脱炭素に向けた取り組みを実施していますか 43.5% 21.2% 35.3%

（参考）

努めている 努めていない

30
低炭素社会の実
現

地球温暖化 農・林業 森林の保全と創出に努めていますか。 50.0% 50.0%

(60.0%) (40.0%)
努めている 努めていない 今後導入を予定している

31
低炭素社会の実
現

エネルギー 共通
設備機器の切り替えの際は、省エネルギー型機器
の導入に努めていますか。 85.9% 3.5% 10.6%

(86.4%) (3.4%) (10.2%)
努めている 努めていない 今後導入を予定している

32
低炭素社会の実
現

エネルギー 共通
冷暖房機器や建物の省エネルギー対策（高効率
化、遮熱・断熱など）に努めていますか。 85.9% 5.9% 8.2%

(87.5%) (5.7%) (6.8%)
努めている 努めていない

33 環境市民の育成 環境教育 共通
職場における環境教育や環境学習に努めています
か。 81.2% 18.8%

(80.7%) (19.3%)
している していない

34 環境市民の育成 環境教育 共通
御社の環境に対する取組状況について、情報を発
信していますか。 54.7% 45.3%

(53.4%) (46.6%)
努めている 努めていない

35 環境市民の育成 環境教育 共通
市やＮＰＯなどが開催する環境学習会に参加するよ
うに努めていますか。 36.1% 63.9%

(37.6%) (62.4%)
している していない

36 環境市民の育成
環境保全活
動

共通
環境管理体制を整備し、環境に配慮した事業活動
を推進していますか。 78.3% 21.7%

(77.4%) (22.6%)
している していない

37 環境市民の育成
環境保全活
動

共通 職場における環境保全活動を推進していますか。 81.9% 18.1%

(76.7%) (23.3%)
努めている 努めていない

38 環境市民の育成
環境保全活
動

共通
緑化や自然再生などの自然環境保全対策に参加
や協力をするように努めていますか。 71.1% 28.9%

(70.1%) (29.9%)
努めている 努めていない

39 環境市民の育成
環境保全活
動

共通
環境保全への寄附や社外の環境保全活動などに
参加するように努めていますか。 67.5% 32.5%

(61.6%) (38.4%)
行っている 行っていない

40 環境市民の育成
環境保全活
動

農・林業
冬期湛水や有機農法などの環境保全型農業をして
いますか。 75.0% 25.0%

(100.0%) (0.0%)


